
 

TARPTAUTINIO VERSLO ABSOLVENTŲ APKLAUSA 

 

Vykdymo laikas 

Apklausa atlikta 2022 m. pavasario semestro pabaigoje. 

 

Tikslas 

Absolventų apklausa apie studijuotą programą, įgytas kompetencijas ir įsitvirtinimą darbo rinkoje  

(po 6 mėnesių baigus studijas). 

 

Trumpas klausimyno pristatymas 

Absolventams buvo pateikta 11 klausimų anketa su uždaro ir atviro tipo klausimais. Anoniminės 

apklausos rezultatai pristatomi apibendrintai. 

Apklausos rezultatų pristatymas:  

 

Ar šiuo metu dirbate? 

Teiginiai Procentas 

1. Dirbu pagal studijų programą 56,0 

2. Dirbu kitą aukštos kvalifikacijos darbą 39,0 

3. Dirbu kitą žemesnės kvalifikacijos darbą 6,0 

4. Nedirbu 0,0 

 

Dabartinė Jūsų veikla (pažymėkite Jums tinkančius atsakymus). 

Teiginiai Procentas 

1. Dirbu privataus sektoriaus organizacijoje 80,0 

2. Dirbu viešojo sektoriaus organizacijoje 10,0 

3. Turiu nuosavą verslą 5,0 

4. Studijuoju 5,0 

5. Dirbu pagal individualios veiklos pažymėjimą, verslo liudijimą 0,0 

6. Dirbu pagal autorines (paslaugų) sutartis 0,0 

7. Atlieku Erasmus+ praktiką 0,0 

8. Atlieku privalomają karo tarnybą 0,0 

9. Savanoriauju 0,0 

10. Dirbu atsitiktinius darbus 0,0 

11. Nedirbu 0,0 

12. Esu registruotas bedarbis(-ė) 0,0 

13. Kita 0,0 

 

 

 

 



 
Ar jau dirbote studijuodama(s)? 

Teiginiai Procentas 

1. Taip 89,0 

2. Ne 11,0 

3. Kita 0,0 

 

Kaip greitai įsidarbinote baigęs(-usi) studijas? 

Teiginiai Procentas 

1. Per 1 mėn. 50,0 

2. Per 2 mėn. 0,0 

3. Per 3 mėn. 50,0 

4. Per 4 mėn. 0,0 

5. Per 5 mėn. 0,0 

6. Per 6 mėn. 0,0 

7. Nepavyko įsidarbinti 0,0 

 

Jūsų darbo vieta. 

Teiginiai Procentas 

1. Dirbu Vilniuje 89,0 

2. Dirbu Vilniaus apskrityje 11,0 

3. Dirbu kitoje apskrityje 0,0 

4. Dirbu užsienyje 0,0 

5. Nedirbu 0,0 

 

Kiek Jūsų darbo pobūdis atitinka baigtas studijas? 

Teiginiai Procentas 

1. Iš dalies atitinka 38,9 

2. Visiškai atitinka 27,8 

3. Atitinka 16,7 

4. Neatitinka 11,1 

5. Visiškai neatitinka 5,5 

6. Nedirbu 0,0 

 

 

 

 

 

 



 
Įvertinkite, kiek sutinkate ar nesutinkate su pateiktais teiginiais apie baigtas studijas skalėje 

nuo 1 iki 5, kur 5 reiškia visiškai sutinku, 1 – visiškai nesutinku. 

 

Teiginiai Visiškai 

sutinku 
Sutinku Nei sutinku, 

nei 

nesutinku 

Nesutinku Visiškai 

nesutinku 
Nežinau / 

negaliu 

atsakyti 

Pasirinktos studijos atitiko mano 

lūkesčius 
5,6% 22,2% 44,4% 16,7% 11,1% 0,0% 

Žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijau 

studijų metu, yra pritaikomos 

darbo rinkoje 

0,0% 33,3% 50,0% 16,7% 0,0% 0,0% 

Studijų metu atliktos praktikos 

buvo naudingos 
27,8% 38,9% 11,1% 22,2% 0,0% 0,0% 

Susirasti darbą baigus studijas 

man nebuvo sunku 
33,3% 27,8% 22,2% 11,1% 5,6% 0,0% 

 

Ar teko papildomai tobulinti įgytą kvalifikaciją baigus studijas?   

Teiginiai Procentas 

1. Ne, neteko 55,7 

2. Taip, vyko mokymai 5,5 

3. Taip, studijos universitete 5,5 

4. Taip, darbo vietoje 5,5 

5. Kita 27,8 

 

Kokių profesinių žinių ir įgūdžių norėtumėte įgyti / patobulinti? 

Teiginiai: 

1. Finansinius, buhalterinius 

2. Marketingo, pardavimų 

3. Užsienio kalbų 

4. Dokumentų ruošimo reikalavimai, jų rengimas 

5. Tobulintis kitoje srityje 

6. Papildomų žinių finansų srityje 

7. Duomenų analizė 

8. Reikėtų daugiau praktikos su įvairiomis programomis 

9. Viešojo sektoriaus 

10. Norėčiau pasitobulinti marketinge, finansiniame raštingume, investicijose, savo pajamų 

planavime (jų augimui) ilgalaikėje perspektyvoje 

11. Komunikacija 

12. Visas, kolegijoje naudingiausia paskaiyta buvo Excel mokymai 

 

 

 

 



 
Įvertinkite, kiek Jūsų įsitvirtinimas darbo rinkoje priklauso nuo pasirengimo aukštojoje 

mokykloje, o kiek nuo Jūsų paties gebėjimų, motyvacijos ir galimybių bei nuo situacijos 

darbo rinkoje. 

 

Teiginiai Labai 

priklauso 
Priklauso Nei 

priklauso, 

nei 

nepriklauso 

Nepriklauso Visiškai 

nepriklauso 
Nežinau / 

negaliu 

atsakyti 

Nuo pasirengimo aukštojoje 

mokykloje 
5,6% 27,8% 27,8% 16,7% 22,2% 0,0% 

Nuo mano gebėjimų 72,2% 27,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Nuo situacijos darbo rinkoje 38,9% 50,0% 5,6% 0,0% 5,6% 0,0% 

 

Jūsų pastebėjimai apie studijas Vilniaus kolegijoje. 

 

Teigiami 

Teiginiai: 

1. Kolegijoje verta studijuoti tiems, kurie yra labiau praktikai, o ne teoretikai. Tie, kurie nori 

išmokti gautas žinias panaudoti praktikoje. 

2. Studijos buvo naudingos ir įdomios. 

 

Tobulintini 

Teiginiai: 

1. Daugiau kryptingų specialistų iš privataus sektoriaus. 

2. Daugiau dėmesio paskaitoms, kurios reikalingos visais gyvenimo atvejais – finansai, 

ekonomika, rinkodara; mažiau paskaitų su bendro pobūdžio informacija. 

3. Daugiau inovatyvumo ir išvykų į realias įmones, laikytis bakalauro darbo tvarkos rengiant 

rašti darbus, kad nebūtų taip sudėtinga su reikalavimais rengiant bakalaurinį darbą. 

 

Kas toliau?   
 

Anketinės apklausos rezultatai bus pristatyti ir aptarti Verslo vadybos fakulteto dekanato posėdyje ir 

Tarptautinio verslo studijų programos komiteto posėdyje. Planuojama dėstytojams organizuoti 

vidinius mokymus inovatyvių metodų taikymo mokymo procese tematika, skatinti išvykstamųjų 

paskaitų organizavimą, bendradarbiauti su studentais renigant projektus bei mokslinius straipsnius, 

baigiamųjų darbų rengimo metu akcentuoti sprendžiamų problemų aktualumą analizuojamų 

bendrovių atžvilgiu, didinti reikalavimus metodinių reikalavimų laikomuisi rengiant rašto darbus. 

 
 


